

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI | VALENCIA, SABADO 22 DE JUNIO DE 1946 | Dirección, administración y talleres  
Pintor Borolla, 10. T. 10.817, y 15.599

## HOMENAJE a Guillén Salaya



El sublefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Francisco Guillén Salaya, a quien ayer, en Madrid, le tributaron un homenaje de gratitud y simpatía por los periodistas españoles. En uno de los actos celebrados con este motivo, pronunció un interesante discurso el jefe provincial y gobernador de Valencia, camarada Ramón Laporta Girón.

## El ministro de Educación Nacional a Barcelona

## Clausuró la II Feria Internacional del Libro

Barcelona, 22.—Mañana regresará el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado del subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y varios directores generales. La visita del señor Ibáñez Martín tiene por objeto la clausura de la II Feria Internacional del Libro, que se celebrará el día 25 del actual en el salón de Ciento del Ayuntamiento barcelonés.

## HOY SE ESPERA LA DECISION FINAL DEL PARTIDO DEL CONGRESO

### Se restablece la normalidad en Calcuta

Nueva Delhi, 22.—La decisión final del partido del Congreso indio sobre la propuesta británica de formar un gobierno interino se espera esta tarde, hoy, ya que el virrey de la India, lord Wavell, hizo un llamamiento para que se decidiera antes del domingo próximo. El comité del Congreso se reunió ayer y se tiene entendido que está dispuesto a presionar al efecto de llevar a cabo tres cambios importantes en el gabinete.—Efe.

### NORMALIDAD EN CALCUTA

Calcuta, 22.—Después de las huelgas y manifestaciones de protesta celebradas ayer contra la detención del Pandit Nehru, esta ciudad ha vuelto hoy a la normalidad. Durante las manifestaciones de ayer no se produjeron incidentes de importancia, aunque dos camiones militares fueron incendiados y algunos otros apedreados.

## BEVIN IRA A EL CAIRO

El Cairo, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, llegará a esta ciudad en la primera semana del próximo mes de julio, con el objeto de firmar el nuevo tratado periódico «Akbar».

## ITALIA VA A PROTESTAR EN LA CONFERENCIA DE PARIS

Ningún gobierno italiano aceptará que se la prive de todas las colonias  
AUSTRIA PIDE LA REDUCCION DE LAS TROPAS DE OCUPACION

Paris, 22.—El Gobierno italiano va a protestar oficialmente contra la decisión de los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes sobre las colonias italianas, según la cual Italia habría de renunciar a su soberanía sobre las mismas, se declara de fuente bien informada, añadiendo que ningún Gobierno italiano podría aceptar un tratado de paz que despoñara a Italia de todas sus colonias. Persona autorizada explica que Italia es merecedora de una mayor consideración después de haber colaborado con los aliados durante los últimos veinte meses de la guerra última. Y que viéndose obligada a importar grandes cantidades de víveres y algunas materias primas, las colonias constituyen una necesidad económica y, por lo tanto, su pérdida supondría al país grandes sufrimientos.—Efe.

### MANIFESTACION EN FIUMME

Londres, 22.—La radio de Roma ha anunciado que unas veinticinco mil personas participaron en la manifestación italiana celebrada en Fiume puerto del Adriático, situado al sureste de Trieste. Al terminar la procesión celebrada el día del Corpus, el público prorumpió en gritos de «Viva Trieste italiano!» y «Viva la ciudad libre de Fiume!».—Efe.

### PIDIENDO LA EVACUACION DE AUSTRIA

Viena, 22.—En una entrevista concedida a la Un. Press, el canciller austriaco Leopold Figl ha insistido en la necesidad de que se reduzcan las fuerzas aliadas de ocupación a lo estrictamente necesario, agregando que el país confía en que en la Conferencia de París quedará solucionada esta razonable y urgente petición.

Figl insistió también en la urgencia de suprimir la división del país en zonas sin comunicación, cuando ha reconocido que la situación en este aspecto ha mejorado algo al autorizarse el intercambio de los sobrantes de productos dentro de Austria.

En cuanto a la situación de aprovisionamientos, Figl manifestó que el país habrá de resignarse a seguir por ahora con el régimen de mil docientas calorías, en espera de que la próxima cosecha mejore la situación.—Efe.

### LOS PAISES BALTICOS

Paris, 22.—Los adjuntos de los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, se reunirán esta mañana para dar los últimos toques a la redacción de los tratados con los Países Bálticos, de forma que estén preparados para someterlos a los ministros de Asuntos Exteriores en la conferencia que celebrarán a principios de la semana próxima, una vez que el tratado con Italia haya sido resuelto.—Efe.

### INDICIOS DE ESPERANZA

Paris, 22.—Se tiene entendido que los ministros de Relaciones Exteriores, Byrnes y Molotov, han estudiado los problemas que tienen ante sí los cuatro ministros, sin limitarse a la inmediata cuestión de Trieste.

En algunos centros franceses se cree ver un indicio de esperanza en el hecho de que las aptitudes que adoptaron ayer los cuatro ministros «no fueron agresivas».

Durante las discusiones de anoche, Byrnes y Molotov estuvieron juntos por espacio de tres horas.—Efe.

### ETAPA CRITICA

Paris, 22.—Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas han llegado a una etapa crítica en su disputa sobre Trieste, tras una prolongada conferencia celebrada entre Byrnes y Molotov. No obstante, en los círculos competentes se admite la posibilidad de que su resultado conduzca a un acuerdo, en cuyo caso podría considerarse como un éxito la conferencia de los cuatro. En caso contrario, Europa quedaría dividida en los bloques rivales y adversarios.

Ayer por la noche, el ministro soviético, Molotov, y el subsecretario Vichinski permanecieron hasta cerca de las doce conversando con el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en el Hotel Meurice. Se ha fijado otra sesión extraordinaria de los cuatro para las cuatro de la tarde.

(Pasa a la 5.ª página)

## EL SR. ARZOBISPO visita el Ayuntamiento



El señor Arzobispo, doctor don Marcelino Olaechea, que ha visitado esta mañana el Ayuntamiento, aparece en la fotografía firmando en el libro de oro de la ciudad



Nuestra Prelada, en el Archivo Municipal, admira la Señera valenciana. — (Fotos Finezas. — Información completa en segunda página)

## El M. R. P. cree que Bidault formará pronto Gobierno

## Actitud amenazadora de los comunistas

## La C. G. T. insiste en que sean aumentados los salarios

Paris, 22.—Se cree que George Bidault logrará formar Gobierno en las próximas 48 horas, pero a tal pronóstico formulado en los círculos del M. R. P., se oponen reparos en otras fuentes informativas que hacen observar, especialmente, la actitud más que fría, amenazadora, de los comunistas, cuyo partido no ha comunicado todavía a Bidault si se halla dispuesto o no a participar en el Gobierno.

Remachando esta actitud, los elementos obreros, y de modo especial la Confederación General del Trabajo, insisten en su demanda de aumento del 25 por 100 en sueldos y salarios, añadiéndose en la mencionada central sindical, que «la situación no se puede prolongar sin riesgo de que ello ejerza una acción perjudicial sobre la actitud

de las clases trabajadoras.» Por su parte, los elementos patronales opinan que el pretendido aumento del 25 por 100 en sueldos y salarios tendría efectos desastrosos sobre la marcha de la industria francesa en general.—Efe.

### UN PARTIDARIO DE PETAÏN

Laval (Francia), 22.—Jean Gaultier Du Vactnay, alcalde de la aldea de St. Jean-Sur-Mayenne, ha comparecido ante el Gobernador de dicho Departamento, acusado de no haber tomado medidas eficaces para el abastecimiento alimenticio del pueblo, y al ser interrogado, manifestó: «Considero las actuales instituciones como ilegales y dictatoriales.»

Añadió, a continuación, que sigue fiel al mariscal Felipe Pétain y su régimen.

### EVASION DE PRISIONEROS

Cambra, 22.—Las autoridades norteamericanas investigan sobre una supuesta red dedicada a la evasión de prisioneros de guerra, por haber capturado a tres alemanes vestidos con uniforme norteamericano.

Los detenidos querían alcanzar la frontera alemana en un coche-ambulancia norteamericano.—Efe.

### DETENCION DE ESTUDIANTES

Paris, 22.—La policía de este capital ha detenido a 320 estudiantes que efectuaron una serie de manifestaciones por las calles de París.—Efe.

## DON EDUARDO MARQUINA, A COLOMBIA

## En calidad de embajador extraordinario

## Acuerdos del Consejo de Ministros

En la página tercera publicamos la referencia que del último Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, ha facilitado a la Prensa la Subsecretaria de Educación Popular.

# Mirador valenciano

## DIALOGO SIN TRASCENDENCIA

—Imagínese un viajero, mejor un caminante, en ruta hacia València. ¿Sabe usted cómo advertirá la proximidad de la ciudad?

—¿Qué sé yo? ¿Acaso por la presencia de ciertos aromas? Dícese que los navegantes antiguos notaban la proximidad de las costas españolas por cierto grato e intenso perfume que asaltaba a sus pituitarias. Puede ser que con Valencia suceda algo parecido; ya dijo Zorrilla aquello de que es «jardín de flores, como de esencias», etc., etcétera...

—Amigo mío: está usted en una nube. Apétese, apétese, por favor.

—Quiero decir que no he advertido. Mala suerte... ¡Ah! El Miguelote, lo primero que distinguirá nuestro caminante será el Miguelote. ¿Cómo no se me ocurrió antes?...

—Tampoco, tampoco...

—Pues me declaro vencido. Repase en mi memoria lo que sobre Valencia han dicho pensados famosos, poetas insignes y viajeros ilustres, y no alcanzo a dar con lo que usted quiere. Si Valencia no se entra por los ojos ni por el olfato de quienes llegan ante sus muros imaginarios, ¿cómo es, pues?

—Muy sencillo; por los oídos. —¡Ah, vamos! Ya entiendo; usted se refiere al valenciano que hablan nuestras gentes, a los pregones callejeros, a nuestras músicas...

—Nada de eso. Me refiero a los tranvías.

—¿Caramba!

—Si, no se asombre, Valencia tiene los tranvías más ruidosos del orbe. Al viajero de nuestra hipótesis le sorprendería ante Valencia algo así como una extraña trepidación y un ruido sordo y lejano. Luego, al cruzar el fieltro, el ruido aquel, estrepitoso e insufragable, ganaría en intensidad pero también, y al mismo tiempo, se iría personalizando. Yo, ¿sabe usted?, tengo buen oído. Pues bien; desde cualquier lugar de la ciudad localizo los tranvías en marcha, como el buen melómano sabe distinguir en un conjunto orquestal las voces de los distintos instrumentos. Por ejemplo, ahora se escuchan claramente dos truenos prolongados, robcos, impresionantes; la tierra tiembla bajo nuestras plantas... Razón: un tranvía de la línea número diez está enfundando la calle de Cuarte, y otro de la número 8 está frenando en el cruce de Paz y Comedias. La ausencia de tranvías relativamente silenciosos permite realizar experimentos curiosísimos... Valencia se delata a cierta distancia por un estruendo tremendo, ininterrumpido.

—Efectivamente, los valencianos somos mártires de los tranvías.

—¡Hombre! ¡Tanto como mártires...!

—Si, señor. Ya sabe usted que la palabra «mártir», en su primitivo significado, equivale a «destigado»... — J. O.

# El señor Arzobispo ha visitado oficialmente el Ayuntamiento

## El acto ha revestido una gran solemnidad y efusión

### La Comisión Permanente aprobó ayer tarde las nuevas tarifas de auto-taxis

Esta mañana, el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Marceino Olaechea Loizaga, Arzobispo de Valencia, ha visitado oficialmente nuestro Ayuntamiento. El acto ha revestido una gran solemnidad y efusión, pues que a la pompa del protocolo ha acompañado esa simpatía y ese respeto amantísimo con que la ciudad acoge desde el primer momento a su gran Prelado y de cuyos sentimientos es calificada representación la Corporación municipal.

El señor Arzobispo ha llegado al Ayuntamiento acompañado por sus padrinos, señor conde de Trénor y señor barón de Cárcer, siendo recibidos por la Corporación en pleno, al frente de la cual figuraban el primer teniente de alcalde señor vizconde de Valdesoto, y don Luis Llorente, secretario general de Gobierno civil, en representación del gobernador y jefe provincial, a quien corresponde la Presidencia nata de la Corporación. Formaba en la puerta, con su uniforme de gala, la Guardia municipal. Los corchetes y timbaleros municipales entoraban la Marcha de la Ciudad, mientras el señor vizconde de Valdesoto, después de besar devotamente su anillo pastoral y saludarle con la más efusiva de las bienvenidas, le acompañaba al despacho de la Alcaldía, en donde nuestro amantísimo Prelado ha celebrado una cordial entrevista con nuestros ediles.

Después, el señor Arzobispo ha visitado las diversas dependencias municipales, deteniéndose especialmente en el archivo y biblioteca y recibiendo, finalmente, en el salón de fiestas, a todo el personal de la casa, a quienes ha dado a besar el anillo y a quienes ha concedido, asimismo, su bendición pastoral.

En esta visita ha quedado bien patente la gratitud del señor Arzobispo a los representantes de la ciudad por la gran acogida que nuestro pueblo le ha dispensado y el entusiasmo con que, por su parte, le siguen los valencianos, como a Pastor de excepcionales merecimientos.

**LA SESION DE AYER TARDE**  
Bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Trénor, celebró ayer tarde sesión la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento, aprobando todos los asuntos incluidos en el extenso orden del día, excepto el señalado con el número 49, que se refería a determinados derechos de la Dirección de Parques y Jardines, y que fué desestimado.

Entre los numerosos asuntos aprobados, cabe señalar los siguientes: Aprobar las nuevas tarifas de auto-taxis, automóviles de gran turismo y carruajes; conceder a los funcionarios municipales media mensualidad extraordinaria para solemnizar el 18 de Julio; certificar las obras realizadas el mes de mayo en el camino Tres-Cruces, por 51.874,48 pesetas; expropiar los pisos bajo, primero y segundo de la casa número 6 de la calle de Navarro Colechá, de la zona portuaria.

En el despacho extraordinario, a propuesta de la Alcaldía, se acordó felicitar a la Dirección de Parques y Jardines y demás personal que ha intervenido en el adorno de la fuente de la plaza de la Virgen con

motivo de la festividad del Corpus.

#### CARACTERÍSTICAS DE LAS NUEVAS TARIFAS DE AUTOMOVILES Y CARRUAJES DE ALQUILER

Las principales características de las tarifas de automóviles y carruajes de alquiler, aprobadas ayer tarde por la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento, son las siguientes:  
Auto-taxis de franja amarilla: 1'60 pesetas de bajada de bandera sin derecho a recorrido inicial alguno; 1'60 pesetas el kilómetro de recorrido por fracciones de 0'20 pesetas; 8'00 pesetas por hora de parada en fracciones de 0'20; retornos de playas, cementerio y poblados cercanos, 4'00 pesetas; de los campos de deportes, 2'00 pesetas; capacidad hasta cuatro personas.

Auto-taxis de franja encarnada: 1'20 pesetas de bajada de bandera sin derecho a recorrido inicial; 1'20 pesetas el kilómetro de recorrido, por fracciones de 0'20 pesetas; hora de parada, 6'00 pesetas; los mismos retornos antes citados, a 3'50 pesetas; capacidad de tres personas.

Automóviles de gran turismo: 25 pesetas la hora, con un recorrido máximo de 10 kilómetros; el exceso a 2'50 pesetas kilómetro.

Galerías: Carrera, 2'50 pesetas; carrera desde muelles puerto 10'00 pesetas; por horas, a 6'00 pesetas hora. Capacidad tres personas.

Carruajes de cuatro ruedas y una caballería: Carrera, 3'00 pesetas; muelles puerto, 12'00 pesetas; por horas, a 8'00 pesetas.

Carruajes de cuatro ruedas y dos caballerías: 40 pesetas las primeras tres horas y 10 pesetas cada hora de exceso.

No hace falta destacar la apreciable necesidad que padecemos los valencianos, en orden a la regularización de dichas tarifas, especialmente las que se refieren a las de los auto-taxis, que había llegado a ser una de las más caras y de más confusa aplicación de todas las poblaciones españolas. Las aprobadas ahora, en cuanto a los taxis de franja amarilla, son

más reducidas que las que rigen en Madrid y Barcelona, donde el kilómetro recorrido es a 1'70 pesetas, si bien en dichas poblaciones la bajada de bandera da derecho a un recorrido inicial, que en Valencia, por sus características especiales, no se ha estimado debía establecerse. Los taxis de menos de 10 HP., franja encarnada, recultan de mucha mayor economía, pues en las poblaciones citadas no tienen establecida dicha modalidad.

Se acordó oficiar a la Delegación de Industrias para que proceda a la rigurosa comprobación de los aparatos contadores con las nuevas tarifas, e igualmente se acordó que la Delegación de Tráfico ejerza un riguroso control para evitar abusos en su aplicación.

Una de las normas que se debe exigir con toda rigurosidad es la de que las tarifas impresas en caracteres bien legibles figuren en todos los vehículos de alquiler para que el público que los utilice las pueda consultar en todo momento, y luego ejercer una inspección constante en cuanto a tarifas, policía y conservación de los vehículos a tenor de lo que merece la tercera capital de España.

## Abastecimientos y Transportes

### Racionamiento de arroz, azúcar y patatas

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 26 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponde a los días 24 al 30 de junio, ambos inclusive.

#### RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES ADULTOS

**ARROZ ESPECIAL.**—Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de la semana 26, al precio de 1'05 pesetas ración.

**AZUCAR.**—100 gramos por persona contra cupón número 5 de la

semana 26, al precio de 0'55 pesetas ración.

**PATATAS.**—Dos kilos por persona contra cupón número 4 de la semana 26, al precio de 1'15 pesetas kilo.

#### INFANTILES

**ARROZ ESPECIAL.**—Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de la semana 26, al precio de 1'05 pesetas ración.

**AZUCAR.**—100 gramos por persona contra cupón número 5 de la semana 26, al precio de 0'55 pesetas ración.

**PATATAS.**—Dos kilos por persona contra cupón número 4 de la semana 26, al precio de 1'15 pesetas kilo.

#### RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

Se avisa a los alcaldes delegados de Abastecimientos de todos los Ayuntamientos de la provincia, a excepción de Guadasequeles, Puebla de San Miguel y La Yesa, para que el día 24 de los corrientes se presenten en las Oficinas de Recepción y Distribución de Harinas (Pasadizo y Genis, 4), al servicio de esta Delegación Provincial, con objeto de retirar la orden de entrega y para de circulación correspondiente al próximo racionamiento, advirtiéndose a las citadas autoridades que se les concede un plazo de tres días para la retirada de las mismas.

## PROGRAMAS DE RADIO

### Radio Valencia

**ESTA NOCHE.** — 8: Verbena típica.—8'15: Melodías modernas por Lisie Bayron.—8'30: Emisión del radioyente. Discos solicitados.—9: Canciones por Imperio Argentina.—9'15: «La flauta mágica» (obertura), Mozart.—9'30: «Novelas radiofónicas: «Nueve millonés». Capítulo 17, original de Angeles Villarta.—10: El dieciocho.—10'10: Noticiero deportivo.—10'15: Radio Nacional de España.—11: «Paralelo musical: Orquestas modernas de dos Continentes». Charla por Santiago Rivera.

**MAÑANA SOBREMESA.**—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea.—1'10: «Caballería ligera» (obertura), Suppé.—1'20: Fragmentos de «Romanza húngara». Doña Vila.—1'45: Ritmos y melodías.—2'30: Radio Nacional de España.—3: Intérpretes femeninas del tango.—3'15: Emisión infantil, por el señor Pérez.—3'45: Oyendo a Gea y «Los trovadores».

**MAÑANA NOCHE.** — 8: Apertura alegre.—8'15: Canciones por enamorados.—8'30: Oyendo a Gozalbo y Ederlinda.—8'45: Bailables para todos los gustos.—9: Jotas aragonesas.—9'15: Breve recital de violín por Juan Alós.—9'30: Éxitos musicales del cine americano.—9'45: Fantasías musicales de óperas.—10: El dieciocho.—10'15: Radio Nacional de España.—10'55: Crónica taurina, por Arturo Rey Marzal.—11: «Stadium». Revista deportiva.—11'15: «El euceno de una noche de verano». Mendelssohn.—11'30: Bailando al compás de las mejores orquestas. Melodías modernas.

### Radio Mediterráneo

**ESTA NOCHE.** — 8: Películas mexicanas.—8'15: Cantan las Hermanas Andrews.—8'30: «Periquitos». Semanario infantil, por Don Pirri y el Sabio Cecelo.—9'40: La voz de Mediterráneo.—10'10: Micrófono deportivo, por Bardom.—10'15: Radio Nacional

de España.—10'50: Resultado del concurso de «Clarina».—11: Velada de ópera. Selección de «Aida», de Verdi, comentada por José Gassent.

**MAÑANA SOBREMESA.**—1: Sinfonía número 2 en «re» mayor, de Sibelius.—1'40: Nuestro cocktail musical de hoy.—1'50: Programa Cid.—2: «Trayer» número 35. Suplemento de la revista cinematográfica «Celuroides».—2'30: Radio Nacional de España.—3: Mesa revuelta: De todo un poco.—3'15: Pista de baile. Emisión extraordinaria presentada por Antonio Balanzá y José Palau.

**MAÑANA NOCHE.** — 8: Mapa musical de España.—8'15: Creaciones de Miguel de Molina.—8'30: Orquesta Ambrose.—8'45: Una voz argentina: Carlos Gardel.—9'10: Programa Rima.—9'40: La voz de Mediterráneo.—10'15: Radio Nacional de España.—10'50: Micrófono deportivo, por Bardom.—11'05: La primera verbena de estío: «La verbena de San Juan».

## FALLAS

### COMISION DE LA FALLA DE LAS CALLES PALAU, AVELLANAS, PLAZA ARZOBISPO Y ADYACENTES

El pasado martes, día 18, el cuadro artístico de esta comisión, que dirige Pascual Gregori, celebró una extraordinaria velada teatral, en la que se representaron «Pare vesté la burra, amice» y «Nelo Bacorax».

El público que asistió a la función salió complacido por la excelente interpretación que dieron a las obras las señoritas García, Bernabén, Salvador, Gutiérrez y los señores Gregori, Soláns, Pla, Aznar y Martín, que rivalizaron en el cumplimiento de su cometido, recibiendo los más fervorosos aplausos en justa compensación a sus méritos artísticos.

### VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

### VARIOS

**MOTORES** eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damiano Rodríguez. A pas. tado 732, Bibao.

**DESPACHOS Y SOCIO.** Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 88, entrepiso, izquierda.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

## Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

## RADIO YEBENES

APARATOS AMERICANOS Y EUROPEOS Emerson, Blau-Punkt, Alfa, etc., con GARANTIA DE ORIGEN. Últimos modelos, Pascual y Genis, 16

**Almacenes RODRIGO**  
vende a PLAZOS  
CON PRECIOS DE CONTADO  
TRAJES, UNIFORMES  
GABANES Y CALZADOS  
Falangista Esteve, Ruzafa, 39

RELIGION

CRONICA DE PARIS

La C. G. T. quiere aumentar los salarios en un 25 por 100

Supondría un aumento de más de 30.000 millones de francos en el presupuesto

Y quebrantaría la economía francesa

Paris (Crónica transmitida por radio, Exclusiva para JORNADA). Las reivindicaciones de la Confederación general del Trabajo van a poner en difícil situación al Gobierno que se forme un día de estos y plantear no pocos problemas políticos en orden a su formación. Por ejemplo, el partido comunista que apoya a la C. G. T., ¿está dispuesto a afrontar desde el poder la responsabilidad de un alza en masa de los salarios? O al contrario, ¿quiere proporcionarse una poderosa arma en la oposición? Cualesquiera que sean sus intenciones, es a iniciativa pone en duda los progresos que se habían hecho pensadamente, en el terreno económico y financiero, desde hace algunos meses.

La cuestión del desbloqueo de los salarios tenía que plantearse algún día y aun puede decirse que estaba ya planteada. La C. G. T. hace valer que desde la última reglamentación de los salarios, la producción ha decaído. En realidad, la producción permaneció extremadamente débil hasta el verano pasado y las dos alzas en masa de los salarios, en 1944 y 1945, fueron hechas a cuenta del aumento. También la C. G. T. declara que el coste de la vida ha aumentado oficialmente, desde hace un año, de 65 a 70 por 100 más que los salarios. No existe ningún índice verdadero del coste de la vida. Si se toman los precios de detalle en Paris, se encuentra que, desde fe-

brero de 1945, víspera de la reglamentación de los salarios, hasta abril de 1946, ha habido un aumento de cincuenta y cuatro por ciento. El aumento de los salarios, teniendo en cuenta, cosa que no hace la C. G. T., de la puesta en orden que se ha escalonado sobre todo el año último, es seguramente tan elevado como aquél.

Es cierto que las condiciones de vida del conjunto de los empleados del Estado y de las empresas privadas son difíciles y se admite que los salarios deben ser desbloqueados. Pero la cuestión es saber si la economía francesa puede soportar sin demasiados daños un alza en masa del 25 por 100. Los presupuestos recibirían una pesada sobrecarga, que se elevaría, por lo menos, a 30.000 millones de francos, sin contar las subvenciones a los servicios públicos, como los ferrocarriles. Los esfuerzos hechos por el Ministerio de Hacienda para reducir el déficit y contener la circulación monetaria, quedarían aniquilados.

La C. G. T. encuentra como solución el desbloquear los salarios, pero bloquear los precios. Según ella, ciertos precios dejan todavía un gran margen de ganancia a los empresarios. Pero aunque sea cierto, el caso está lejos de ser general. Y si todo margen de ganancias es suprimido y si los precios de coste son más elevados que los de venta, las empresas no podrán modernizar y desarrollar su maquinaria. El riesgo es de detener la recuperación económica o bien favorecer el mercado negro, a pesar de todas las fiscalizaciones.

Parece ser que la C. G. T., al hablar también de comisiones paritarias y de convenciones colectivas se haya reservado la posibilidad de negociar soluciones menos peligrosas para la economía francesa. Lo que sí está claro es que ya no es independiente del juego de los partidos políticos. Y el problema de los salarios, al mismo tiempo que económico, es ahora un problema político.

CRONICA DE NUEVO MEJICO

Sabios alemanes trabajan en las bombas cohetes norteamericanas

Han ahorrado a E.E. UU. muchos años de estudio y millones de dólares

Los Cruces (Nuevo Méjico, Estados Unidos), 21. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — Prestigiosos hombres de ciencia alemanes, con un sueldo que escasamente les sirve para adquirir cigarrillos, están ayudando activamente en los experimentos que realiza el ejército norteamericano, en el desierto de Nuevo Méjico sobre el desarrollo de los proyectiles super-cohetes.

Los técnicos militares que están encargados de estudiar los cohetes de tipo yanqui han revelado que los científicos alemanes que crearon las bombas V-2, colaboran sin reserva alguna en estas instalaciones de investigación situadas en los campos de prueba de White Sands. Los técnicos alemanes viven bajo la vigilancia del ejército, aunque sus nombres no figuran para nada bajo ningún concepto. Es un secreto que se guarda tan celosamente como los secretos bélicos. Todos esos hombres de ciencia fueron capturados durante las últimas etapas de la guerra europea y convencidos para que se trasladasen a América para ayudar en las investigaciones.

El coronel Hojler N. Toftoy, jefe del departamento de investigaciones artilleras, ha manifestado que éstos han venido a Norteamérica de una manera totalmente voluntaria. Al terminar la guerra, los rusos pidieron también a los investigadores germanos que fuesen a la Unión Soviética, pero declinaron la oferta, pues prefirieron aceptar el análogo ofrecimiento hecho por los yanquis.

Los alemanes se vieron obligados a dejar sus familias en Alemania, y la escasa paga que reciben es enviada casi íntegra a este país para ayudar a la manutención de sus familias. Con el poco dinero que les resta, después de desprenderse de la parte que envían a Alemania, adquieren cigarrillos ya que la comida se les facilita por el ejército estadounidense. Los funcionarios norteamericanos han declarado que no han tenido ninguna dificultad con estos alemanes, ya que no hay mo-

tivo alguno de queja, pues su comportamiento es correcto en todos los órdenes, incluso en el de revelar sin presión alguna, a los militares y científicos yanquis todo cuanto saben, después de doce años de investigación, sobre el desarrollo de las bombas V-2. Con la ayuda prestada por estos súbditos alemanes, los norteamericanos se han ahorrado muchos años de estudio y millones de dólares, que hubieran habido que invertir hasta conseguir lo que estos hombres han traído ya hecho.

CONSEJO DE MINISTROS

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA

Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se nombra a don Eduardo Marquina Angulo Embajador extraordinario para asistir a la ceremonia de la toma de posesión del Presidente de la República de Colombia, don Mariano Ospina Pérez.

GOBERNACION

Decreto por el que se fija el límite entre los términos municipales de Campo de San Pedro y Villavieja (Segovia). — Decretos por los que se aprueban propuestas de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de 1.369.000 pesetas. — Decreto por el que se determinan los límites entre Banea y Nueva Cartera (Córdoba).

EJERCITO

Expedientes de trámite.

MARINA

Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE

Decreto por el que se autoriza la adquisición de un edificio y solar para viviendas de jefes y oficiales en Tetán. — Expedientes de indulto. — Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Expedientes de indulto de libertad condicional.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre sistema

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se destina un recurso de alzada.

AGRICULTURA

Acuerdo del Consejo por el que se autorizan diversas consignaciones para obras del Servicio Nacional del Cuidado del Trabajo con cargo a los remanentes del Servicio Nacional del Trabajo.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se nombra a don Alfredo Guisasa Alcocer y a don José María Rovira Barga para representar a España en la Asamblea de la Unión Internacional de Radio-difusión que se celebrará en Ginebra (Suiza), durante los días 27 al 30 del corriente mes de junio. — Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el monasterio de El Salvador de Leris, Pontvedra, y paisaje pintoresco los alrededores del mismo.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se aprueba el cuadro de índices de variaciones producidas en las costas de los elementos de precios unitarios por renovación de las disposiciones oficiales posteriores a julio de 1940, y se autoriza al Ministro de Obras Públicas para su aplicación a los precios y valoraciones de las obras acogidas a los beneficios de la ley de 17 de julio de 1945. — Decreto por el que se autoriza la ejecución de obras mediante concurso de destajos, en Fuana (Almería).

TRABAJO

Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

EL VOTO Y EL VETO

Por JESUS VASALLO

Un grupo de serenos varones sigue divirtiéndose en la O. N. U. Se reúnen una vez a la semana, y a falta, según parece, de cosas importantes que tratar, charlan un par de horas sobre España, efectúan una votación y aplauden la discusión del asunto. Así llevan ya unos cuantos meses, y nadie sabe cuándo darán fin sus aventuras. Es decir, se sospecha que no será muy pronto. Nueva York es una capital atractiva; hay que reconocerlo; en el siglo pasado, era Viena el escenario de las conferencias de la paz, y Metetrich jugaba a la política entre vals y vals. Hoy, Vieja no está ya para estos trotes; impera el "bugui-bugui" y "La Bamba", el nuevo baile que está haciendo furor, hasta el punto de que Ate-man, candidato a la presidencia de Méjico en los próximos comicios, lo ha adoptado como himno electoral. Todos hemos observado innumerables veces en el cine lo bien que se pasa el rato en un club nocturno de la ciudad de los rascacielos. Hace poco tuvimos ocasión de ver una fotografía de Gromyko con "smoking", entre dos opulentas, enojadas y descotadas damas. No parecía ciertamente un alto representante del proletariado. Pero hasta sonreía. Era feliz, no cabe duda. Lo mismo les sucede a casi todos sus compañeros de deliberaciones. Tienen que justificar sus empujones, hablar de algo, explicar por qué no se toman unas vacaciones, y han elegido para ella una disculpa de actualidad: Es para, España es hoy el comodín, el pararrayos. No hay acuerdo en ninguna cuestión de las que agitan al mundo; pero es preciso distraer a las masas con algo que aparte su atención de los íntimos problemas que las aquejan. Y para eso se pintan solos los "honorables" miembros del Consejo de Seguridad.

No vamos a comentar aquí las últimas sesiones, porque toda noticia está demás; los españoles, con su burda, su desprecio y su asco, les ponen el colofón más acertado. Lo que sí queremos resaltar es el asunto del voto y el veto. Porque es verdaderamente una curiosa cuestión. No es que nos esombre; nada de lo que ocurre ahora o en el futuro, de fronteras ajena, nos causará sorpresa. Estamos ya curados de todo espanto. Pero resulta interesante comprobar cómo el tan cacareado concepto de democracia, es echado por tierra una vez más, precisamente en el seno de un organismo nacido para velar por ella. Hemos de confesar que estos días atrás no seguimos con demasiada preocupación el asunto de los votos en la O. N. U. En la calle y en el café oíamos, como quien oye llover, a gente que se lo tomaba en serio. Hasta ahora —decían por un lado— han votado éste, el otro y el de más allá. Faltan por votar —añadían por otra parte— Fulano, Zutano y Mengano. Bien. ¿Y qué?, nos preguntábamos para nuestro consuelo. ¿Qué es el voto frente al veto? Una filia. Y a la hora de Rusia consideramos tan importantes que se resolviera el asunto según sus exigencias, que con un sencillo no, ha invalidado nueve "sies" contrarios a ella, en una comisión de once miembros. Pero ¿qué otra cosa había esperar del irracional Gromyko y de sus "democráticos" jeffazos? Ciertamente que cualquiera otra gran nación puede usar del veto cuando le plazca; y las naciones pequeñas, que se chinchen. Pero hasta ahora sólo la U. R. S. S. lo ha hecho, saltándose a la torera la opinión de los demás. Luego, todo son salmos a la democracia. El caso es enredar la cuestión, que, como Atlee señaló, ya está bastante enredada.

A nosotros no nos quitan el sueño las sesiones del Consejo de Seguridad. Creemos que tiene razón el señor Hayes, cuando en el interesante libro sobre su misión diplomática escribe: "En realidad, yo dejaría España a los españoles. Abandonados a sí mismos no constituyen amenaza alguna para los países vecinos o para la paz del mundo, y son gen-

(Pasa a la página siguiente)

PARA 23.—Domingo infraoctava de Corpus. San Félix, San Zenón, Santa Zona y Santa Agripina.—Rito semidoble.—Ornamentos blancos.—Misa propia. Comemoración de la Octava de Corpus. Credo. Prefacio de Navidad.

ACCION CATORICA CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES

Apostolado patronal.—Mañana, a las diez y media, conferencia espiritual para patronos, empresarios, consejeros y representantes en la capilla del Colegio de los Santos de San Vicente (calle de Sagasta).

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES

El próximo domingo, día 23, a las diez de la mañana, tendrá lugar la inauguración del nuevo local social, sito en el Triunfo de Caballeros, número 6, que será bendecido por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo doctor don Marcelino Olaechea y Loizaga.

Para tan solemne acto se han cursado las oportunas invitaciones, especialmente a los jóvenes afiliados a nuestra Diócesis.

Los centros deberán acudir con sus señoras y señores.

Se recuerda a los delegados de aspirantes que esta tarde, a las ocho, tendrán lugar la apertura de los locales y Museo de la Delegación Diocesana de Catequesis, instalados en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

"CORPUS" PARROQUIALES

Se celebrará mañana en las de San Nicolás, con misa a las diez; y en la de los Santos Juanes a las diez y media, con misa, sermón y procesión claustral.

También esta parroquia celebra pasado mañana la fiesta de su Titular San Juan Bautista. A las diez, con misa y sermón.

TEMPLO DE SAN VICENTE FERRETER (PP. DOMINICOS)

Archicofradía de la Beata Imelda.—Mañana, día 23, solemnísimos cultos con motivo de la tradicional festividad del Corpus Christi. Por la mañana, a las diez, misa de comunión general, celebrada por el M. R. P. prior fray Claudio Salas, en la que recibirán por primera vez a Jesús Sacramentado, los niños y niñas preparados y equipados por las señoras Imeldas.

Por la tarde, a las seis y media, tradicional procesión del Santísimo Sacramento, presidida por nuestro reverendísimo y venerabilísimo don Marcelino Olaechea y Loizaga, y por las dignísimas autoridades civiles y militares, y jerarquías.

Se rega a las señoras Imeldas así, así a la procesión con la clásica peluca y mantilla española.

Se invita a todos los caballeros a que tomen parte en dicha procesión.

SANTUARIO DEL CARMEN

Fiesta mensual del Santo Escapulario. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de los Santos Angeles. Mañana, el de Nuestra Señora de los Angeles.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en el Convento de Corpus Christi, comienzan mañana en la Iglesia del Asilo Romero.

ROSARIO DE LA AURORA

Saldrá a las seis y media de la capilla del Milagro, dirigiéndose a la de los padres Carmelitas Descalzas.

SEMINARIO MENOR DIOCESANO

Exámenes de ingreso. Primera convocatoria.—Los exámenes de ingreso en este Seminario, tendrán lugar los días 22 y 23 del presente mes de junio, con arreglo al siguiente orden:

Día 22.—Los alumnos de la Escuela "Manuel Leizaola", los de Benicólet, Albalat de Segor, Lombay, Benaguacil, Logos y Alberic.

Día 23.—Los de Castellón de Rugat, Alcañet, Torrence, Albaida, Picaña, Ribarroja, Argamasón, Rugat, Rafol de Almorat, Albalat de la Ribera, Meliana, Argelita, Oliva, Bocairente, Puzol, Palma de Janda y los de las parroquias de San Martín, San Pedro, Pascual y San Julián Abad de Valencia.

A las diez y media tendrá lugar el ejercicio escrito, al que seguirá el reconocimiento médico de todos los señores, terminándose con el examen oral.

Ejercicios espirituales para médicos

En la Casa de Ejercicios de «La Purísima (Alcañet)» se dará este año una tanda de Ejercicios Espirituales sólo para médicos en comploto retro. Se aprovecharán los días festivos 29 y 30 de junio y seguirán durante los días 1 y 2 de julio. Durante estos cuatro días pronunciará unas conferencias sobre moral profesional el R. P. Tomás López, S. J.

Se ruega a los doctores que deseen asistir que den su nombre al Colegio Médico o en la Casa Purísima, Cádiz, 2, teléfono 13737.

DESCENSO DE LA TEMPERATURA

En algunos puntos ha disminuido en diez grados

Nieva en el Maestrazgo

Madrid, 22. — El tiempo. — Formación general. — La línea de convergencia situada ayer por la mañana de la sierra de Aracena a la costa catalana...

Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Córdoba; mínima de 3 en Avila y Cuenca. En Madrid: máxima de ayer, 22'5, y mínima de hoy, 8'5. — Cifra.

NIEVA EN EL MAESTRAZGO

Castellón de la Plana, 22. — No obstante lo adelantado de la temporada, hace unos días que se siente frío en esta provincia y ha nevado en algunos pueblos del norte del Maestrazgo...

LLUEVE EN MURCIA

Murcia, 22. — Ha descendido la temperatura en varios grados y de madrugada llovió, aunque ligeramente. — Cifra.

HOMENAJE A GUILLEN SALAYA

Se lo ofrecieron ayer, en Madrid, los periodistas españoles

Interesante discurso del gobernador civil de Valencia

Ayer celebraron los representantes de la prensa de toda España, reunidos en Madrid, el homenaje al subjeje nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Francisco Guillén Salaya...

En este acto pronunció un discurso el gobernador civil de Valencia, camarada Ramón Laporta Girón. — Cifra.

DISCURSO DEL GOBERNADOR

Camaradas y amigos: Otra vez, al cabo de cuatro meses, vuelve a ser Guillén el centro de interés de los periodistas españoles. Entonces, durante las fiestas falleras de marzo, ofrecía Valencia, en su desbordante hospitalidad, el marco luminoso...

En él, van mis mejores deseos por una de las instituciones más valiosas del régimen, defensora de las más altas creencias y de los ideales más íntimamente vinculados a la existencia del hombre...

A mí solamente me resta decir: «gracias». Si, «gracias» muy cumplidas por estos momentos de convivencia y de recuerdos, de comunidad de espíritus y sentimientos. Otra vez, después de escasos meses...

He ahí la misión fundamental de la prensa, en la que vosotros os habéis unido a la vanguardia. Caudillo dióla un alto rango espiritual que dignificó en sus proyecciones y en sus fines, por encima de mezquinos intereses de grupo...

Y así habrá de ser la norma cotidiana de nuestros quehaceres, para lo cual no tenemos más que un camino: «Trabajar con fe ardiente por el destino de nuestro pueblo...

¡Viva Franco! ¡¡Arriba España!

EL VOTO Y EL VETO

(Viene de la página anterior) te, por tradición y por temperamento, inflexiblemente opuesto a reglamentación interior y a ingerencia externa. Indubitablemente, el ex embajador es tético de excepción; estuvo aquí, sobre terreno, investigado por cuestión propia y no se atuvo a informes de un Giral. Pero sus palabras merecen ninguna atención por parte del Consejo...

En fin, si eso les dice, ¿qué más da? Cenar, recepción, whisky, «buque digno», «voto», y Adelante. Nosotros, aquí, tenemos al Veto. Y esto no es ningún «lambow» o trabalgua. Mirad en Nueva York hablan del veto y del veto, en Valencia hablamos sobre el Veto, el Clavero villano que pone tan bien los derroteros. Cada uno trata de lo que le interesa. A fin de la cuestión de una letra, ¿quién da donde hemos estado en el Veto, que la anula, no les parece a ustedes que es lo más democrático que existe?

LA JUSTICIA

Señalamientos para pasado mañana lunes, día 24 de junio de 1946.

Audiencia Territorial Sala de lo Civil

Juzgado de Primera Instancia número 1 de Valencia. Secretaría de Sala del señor Morales Ponente, señor De la Concha. Incidente. Parte apelante, don Juan Bautista Catalá. Parte apelada, don Eusebio Amorós Sagrú. Letrados, don B. Rodríguez y don José María Campos. Procuradores, señores Gozávez y Cervera.

Audiencia Provincial Sala de lo Criminal

Juzgado de Primera Instancia de Elche. Secretaría de Sala del señor Repetto. Ponente, señor Alonso. Organismo de escritura pública y resolución de contrato. Menor cuantía. Parte apelante, doña Manuela Sansano Siempre. Parte apelada, don Manuel Soler Penella y otros. Procuradores, señores Lledo Sánchez y Puchol.

SECCION PRIMERA

Juzgado de Instrucción de Elche. Secretaría de Sala del señor Morales Ponente, señor Bernabé. Imprudencia temeraria. Proceso, don Apromano Triana Ajuso. Letrado, don Evaristo Ramos Crespo. don Vicente Gil Morle y don Jaime Margá. Procuradores, señores Bartruli, Xarà y Reyes.

SECCION SEGUNDA

Juzgado de Instrucción de Onteniente. Secretaría de Sala del señor González

Gacetillas

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL Para el día 25, a las doce horas, se cita, para adjudicarles escuela, a los siguientes señores: Don Salvador Aguado, don Antonio Fons, don Juan Martí, don Salvador Torno, don Juan Gornals, don Ernesto Morcho, don José Martí, don Francisco Sánchez, don César Paredes, doña María del Pilar Cabanelo, doña María Valls, doña Juana Seguí, doña María J. Orquín y doña Josefina García.

CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

Las oposiciones a premio se celebrarán, en el salón de actos de este Conservatorio, los días y horas que a continuación se expresan: Día 2 de julio, a las seis y siete de la tarde, Solfeo y Piano. Día 3, a las seis y ocho, Declamación y Canto. Día 4, a las seis y ocho de la tarde, armonía y Composición. Día 5, a las siete de la tarde, Violín. El acto será público.

Acuarium de la PERLA MUESTRAIO INTERNACIONAL DOMINGOS Y JUEVES Mañana, de 11 a 2, y tarde, de 6 a 9 Entrada: 1 peseta

Mora. Ponente, señor Doménech. Estanta. Proceso, don Tomás Llana Navarro y Alonso Caparrós Jérez. Fiscal, señor Gábarido. Letrado, don Evaristo Ramos Crespo. Procurador, señor Manzanera.

Juzgado de Instrucción número 3 de Valencia. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Garcha. Pro. Huro. Proceso, don Josefa Bayarri Gil. Fiscal, señor Senarega. Letrado, don Joaquín Fuxá. Procurador, señor Gilfoño.

Juzgado de Instrucción número 3 de Valencia. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Candel. Proceso, don Alejandro del Olmo Hernández. Fiscal, señor Altés. Letrado, don José García Lluesma. Procurador, señor Estrada.

AL ENTRAR AL SERVICIO de una nueva empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el libro de familia, para que en él se le otorgue el subsidio de subsidios y en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar

JUVENTUDES FEMENINAS

CAMPEONATOS PROVINCIALES DE GIMNASIA EDUCATIVA

El día 21 del corriente mes, a las once de la mañana y cinco de la tarde, se efectuarán en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, los Campeonatos provinciales de gimnasia educativa de las Juventudes Femeninas de Falange. Aguardar los equipos de las localidades de Játiva, Villanueva de Castellón y los distritos primero, segundo, tercero y cuarto.

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS"

ANALEs de la Academia Matritense del Notariado (volumen II). Continúa: J. Arias Ramos. «En torno a la génesis del enriquecimiento sin causa». — S. Pelayo Hore. «Cláusulas de estabilización». — E. Gómez Orlaniza. «La prueba preconstituida». — Angel Sanz. «La prenda sin desplazamiento». — E. Langle. «Problemas jurídicos de las asociaciones en participación». — F. Pala. «La agrupación de obligaciones». — R. Uria. «Derecho fiscal y derecho mercantil. Sus influencias recíprocas». — R. Faus. «La separación de hecho en el matrimonio». — José Castán. «En torno a la función notarial». — V. Pérez de Quiñones. «Absorción de empresas e incorporación de negocios». — J. González Palomino. «Estatutos de arte menor sobre derecho sucesorio». 60 pesetas. — Dicho libro y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

Ha sido, Guillén Salaya, uno de los principales artifices de la nueva ordenación social de la prensa, que tantas ventajas materiales y espirituales representa para todos cuantos trabajamos, desde el más modesto al más alto empleado, en los periódicos. Está, por tanto, sobradamente justificado este homenaje que se le ha rendido, del que bien puede decirse, con entera exactitud, que subraya la efectividad y el acierto de una obra.

JORNADA se suma sincera y cordialmente al homenaje de gratitud y simpatía que toda la prensa española ha tributado al camarada Guillén Salaya.

Madrid, 22. — Los periodistas y empresarios han tributado un homenaje a Francisco Guillén Salaya, reuniéndose con él en un almuerzo. Ofreció el agasajo el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia; después de unas breves palabras del secretario de la Asociación de la Prensa de España, don José María Alfaro, pronunció un hermoso discurso, que fué muy aplaudido, y terminó con un abrazo al subjeje del Sindicato del Papel, Guillén Salaya, quien, visiblemente emocionado, dió las gracias y explicó el alcance social que la obra de la Caja de Seguros para Periodistas significa. Al acto asistieron varios directores generales y, como decimos, periodistas y empresarios de todas las provincias españolas.

Antes del almuerzo, y como parte integrante del homenaje, se ha celebrado en el templo parroquial de San Martín la bendición de la imagen de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas. La imagen bendecida es obra del escultor Emilio Lainz. A este acto asistieron el director general de Prensa, el presidente de la Asociación de Madrid, los de las de Barcelona, Zaragoza, Valencia, y otras personalidades. El párroco de San Martín, después de la bendición de la imagen, pronunció unas palabras en torno a la figura de San Francisco de Sales y al sentido de apostolado que la misión periodística debe tener.

Per la tarde, en la Asociación de la Prensa, se ha celebrado la entrega de una placa con la firma de todos los presidentes, ce-

Leed Jornada DIARIO DE LA TARDE

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. Angel Cuadau Ferrandis VIAJANTE Que falleció hoy, día 22, a los 30 años de edad R. I. P. Sus apenados hermanos doña Bruniada, Elsa, Dora, Guillermina, Angélica y Juan; hermanos políticos; su prometida, señorita Emilia Ruiz; tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, día 23, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Palomar, 12, al sitio de costumbre, por lo que les quedaran agradecidos.

# Italia va a protestar en la conferencia de París

(Viene de la 1.ª página)

## LOS TRATADOS CON LOS PAISES BALKANICOS

París, 22. — Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias aliadas empezaron la discusión de los tratados de paz con los países balcánicos—Bulgaria, Hungría y Rumania—en la mañana próxima, según anuncia la prensa.

Después, comenzarán la discusión de los tratados de paz con Alemania y Austria. Los ministros se reunirán para la conferencia de la Paz para mediados de julio e inicios de agosto.

Agencia la United Press

que se han iniciado consultas entre cierto número de representantes de pequeños países que han de tomar parte en la conferencia de la Paz. Están buscando una base para poder desempeñar un papel más activo en la conferencia inminente de la paz, posiblemente mediante la coordinación de sus políticas o por lo menos de sus maneras de abordar los problemas.

Los auxiliares de los ministros se reunieron el sábado por la mañana para terminar el programa de la semana que viene para las sesiones de los ministros.

En lo que respecta a Trieste, existen tres soluciones: 1, colocar la ciudad bajo la inspección de la O. N. U., con la participación de Yugoslavia e Italia en su administración; se garantizaría la independencia de la ciudad; 2, aplicar la cuestión, como se ha hecho con el asunto de las colonias italianas, y 3, plantear el problema en el pleno de la conferencia de la Paz, en la cual Yugoslavia plantearía su propio caso.—Efe.

# Propuestas comunistas a Chang-Kai-shek

## Para liquidar la guerra civil

Nankín, 22. — Los comunistas presentaron al generalísimo Chang-Kai-shek nuevas proposiciones para la liquidación definitiva de la guerra civil. Piden la revisión de la incorporación de tropas gubernamentales con relación a las comunistas en Manchuria. Los comunistas tratan de conservar una zona de guarnición propia. Chou En-lai, negociador comunista en Nankín, dice que la adición de tropas de ocho días es más corta de lo que los comunistas deseaban y que continúan las negociaciones con los nacionalistas y con el general norteamericano George C. Marshall.—Efe.

SE CONFIRMA LA TREGUA  
Nankín, 22. — Se ha confirmado oficialmente que la tregua de quince días entre las tropas del Gobierno y comunistas que había de expirar hoy, ha sido prolongada hasta el día 30.—Efe.

## LA MUERTE DEL REY DE SIAM

Bangkok, 22. — Los restos mortales del rey de Siam han sido sacados de su tumba funeraria para obtener algunas radiografías del cráneo a fin de aclarar si la bala que le causó la muerte penetró por la frente o por la nuca. En la comisión nombrada para determinar la causa de la muerte del joven soberano accidental o a consecuencia de un atentado, figuran un miembro norteamericano y otro británico.—Efe.

# PROCESO DEL GAULEITER DE POSNANIA

## En Alemania fabrican relojes de sol de bolsillo

Praga, 22. — En la sesión del tribunal del proceso contra el gauleiter de Posnania, Greiser, el fiscal presentó un telegrama enviado por el acusado en junio de 1942, desde la central de policía de Praga, y en el que se decía que los niños de la ciudad de Lidice habían sido enviados a la ciudad de Litz, Sobrevivía que debían ser examinados por ver la posibilidad de ser reeducados totalmente. En el caso de que el examen diera resultados negativos, habría que eliminarlos.

El acusado ha solicitado una lista de testigos de descargo, entre ellos el ex comisario de Asuntos Exteriores soviético, Litvinov, y el ex secretario del Foreign Office, Eden. La mayor parte de la sesión estuvo dedicada a la lectura del cargo de cargos. La principal acusación es la de ser responsable de la ejecución en masa de millares de niños y jóvenes. Diez testigos han sido torturados y ejecuciones de 10.000 niños en una ciudad polaca. Greiser se declaró incooperativo y dijo que se limitó a cumplir las órdenes de Hitler.—Efe.

## RELOJES DE SOL DE BOLSILLO

Londres, 22. — La radioemisora de Hamburgo anuncia que la escasez de relojes en la zona de ocupación soviética en Alemania ha forzado a la población a recurrir a la fabricación y empleo de relojes de sol de bolsillo, inventados por un alemán, y de los que se fabrican ya a razón de unos diez mil mensuales.—Efe.

# Llegan a Lisboa los delegados españoles en la conferencia de aviación del Canadá

## Misión oficial portuguesa a Madrid

Lisboa, 22. — En avión de la Aer Líneas de Portugal llegó a Lisboa el coronel don Luís Azcárraga y don Ernesto Machín, delegados españoles en la Conferencia Internacional de Aviación Civil, celebrada recientemente en el Canadá.

En el mismo avión, que continuó viaje, iban a bordo George S. Meeche, Datling director de la U. N. R. R. A. en Italia, y Edward H. Chick, director de Relaciones Públicas del citado organismo internacional.—Efe.

## CONDECORACION AL MINISTRO BELGA

Lisboa, 22. — El presidente de la República, general Carmona, ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Cristo al ministro de Bélgica en Lisboa, André Motte.—Efe.

## EN MISIÓN OFICIAL

Lisboa, 22. — En el avión correo de la Iberia salieron el sábado para Madrid, en misión oficial, el direc-

# Tareas del Congreso Internacional de Pax Romana, en Salamanca

## Intervenciones de los delegados extranjeros y del señor Ruiz Jiménez

### Se inaugura la exposición bibliográfica de internacionalistas españoles

Salamanca, 22. — A las 9 han dado comienzo hoy los actos del XIX Congreso Internacional de Pax Romana, con una misa en el templo dominicano de S. Esteban, oficiada por el P. Ramírez, de la Orden de Predicadores, y a la que asistieron todos los congresistas, así como los que asisten al Congreso Internacional de Universidades.

A las diez, en el gran salón de la biblioteca de la Universidad Literaria, se celebró el acto de inauguración de la exposición bibliográfica de internacionalistas españoles clásicos, acto al que asistieron el rector de la Universidad Literaria, el decano de la Facultad de Derecho y el personal especializado de la biblioteca, en unión de los miembros de ambos Congresos.

Este certamen se halla dividido en dos secciones dedicadas, la primera al maestro Vitoria y obras relacionadas con él y la segunda al derecho de gentes e internacional.

Esta primera sección comprende, en su grupo primero, obras del maestro; manuscritos, obras impresas, impresiones modernas, primera y última autografía conocidas del P. Vitoria, documentos del archivo universitario, libros prologados y anotados por el maestro y facsimiles.

El grupo segundo está dedicado al maestro y obras en las que se inspiró. El grupo tercero, a los profesores y discípulos del P. Vitoria; y el cuarto a la exposición de obras modernas sobre el P. Vitoria. La sección segunda está dedicada, por completo, al derecho de gentes e internacional. En el primer grupo figuran libros de los tratadistas españoles, entre ellos Juan de Torquemada, Juan López Segovia, Francisco Arias de Vallerias, Pedro de Aragón, Bartolomé Medina, Bartolomé de las Casas, Francisco Suárez, Baltasar de Ayala, Camilo Barcia Frelles y otros.

El grupo segundo, está dedicado a los tratadistas extranjeros, tales como Hugo Grocio, Constantino Szwedek, Occianus Vulpejus, Samuel Puffendorf, Richard Zouche, Johan Wolfgang y James Brown Scott, entre otros.

Todas las obras expuestas, exceptuando los manuscritos, pertenecen a la biblioteca de Salamanca. Como complemento de este certamen, se presentan una mesa dedicada a libros de navegación y astronomía; otra a los libros que se relacionan con el Imperio español; obras de homenaje a Portugal, con ediciones sobre sus conquistas en América; otra a cánticos, con valiosísimos y preciosos ejemplares, y otra a encuadernación, que constituye un exponente de la riqueza bibliográfica de la Universidad salmantina.

En tres grandes vitrinas se exponen también una Biblia Complutense; otra

de Atlas Montero, y las siete partidas, verdadera joya bibliográfica.

Por último, hay otra mesa dedicada expresamente a las obras de Brown Scott.—Cifra.

## LA SESION

Salamanca, 22. — A las 11:30 ha comenzado en el aula magna de la Universidad Pontificia la sesión del Congreso Internacional de Pax Romana, con la introducción al tema primero, que es «Los universitarios católicos ante los problemas de la persona humana».

Presidió el obispo de la diócesis, don Barbadillo, a quien acompañaba monseñor Vizcarra, cónsul de la Acción Católica Nacional; el presidente internacional de Pax Romana, señor Ruiz Jiménez; el vicepresidente, Mr. Kirchner, y el rector del Seminario Mayor, don Mucientes. Comenzó el acto con unas palabras del señor Ruiz Jiménez.

A continuación se hizo una versión en francés y otra en inglés del discurso del señor Barbosa, y comenzaron las intervenciones de los diversos delegados.

El primero, señor Vignani, de la Delegación chilena, dijo que toda la civilización moderna acusa en persecución hacia la persona humana, persecución que comienza ya antes de haber nacido el ser, que continúa después en el hogar, más tarde, en la Universidad y en la escuela con las teorías y sistemas ateo, para proseguir en los terrenos laboral y social. A continuación intervino el delegado polaco señor Starowski, para decir que debía insistirse en la noble condición del ser humano, y debe tenderse hacia la restauración de los ideales, cristianos en la vida. Seguidamente, el padre Danjeu, de la Delegación escocesa, dice que para ayudar al hombre en su lucha existe en la Religión Católica el Sacramento de la Confirmación que se administra a los niños; y que debe servir de guía para toda su vida. El delegado uruguayo señala que la persona humana no debe ser utilizada nunca como medio, sino subordinada siempre al fin supremo de Dios. El profesor de la Universidad de Oxford, Braselli, plantea la pregunta de si Dios se preocupa de cada uno de los individuos en la semejanza de Dios. A continuación intervino el padre Armada, de la Delegación portuguesa, que dice que debemos ir a Dios, pero como personas humanas, monseñor Guano del Pac, de la Delegación italiana, dice que todo lo referente a la persona humana debe mantenerse sobre el respeto a su inteligencia y su libertad, y este respeto debe existir sobre todo, por parte de los profesores, hacia sus alumnos. El padre Genov, de Irlanda, dice que en la lucha contra el error los cristianos participamos con la caridad y la justicia, y el respeto para todos los demás. El delegado de Suiza, Schwarzenbach, dice que hay que dar un espíritu de acción a todas nuestras ideas. El delegado de Colombia, Marino, quiere que se insista en el aspecto de distinción entre el concepto cristiano y el concepto humano y cristiano de la persona.

El presidente internacional de Pax Romana señor Ruiz Jiménez, manifiesta que al P. Castillo, de la Delegación de México, no ha podido asistir al Congreso, pero ha enviado unas cartillas que a continuación lee el presidente de la delegación mexicana, y en las que se señala que nuestra vida, como cristianos, es de amor y convivencia. Los cristianos debemos actuar con unas normas de vida, inspiradas en el misterio de la santísima Trinidad, en todo lo que se refiere a la persona humana y su existencia.

Por último interviene González Alvarez, en nombre de la delegación española, que comienza felicitando al profesor Miranda por la magnífica exposición de la primera ponencia del Congreso, y a continuación expone algunas objeciones en la forma de ver la proyección histórica de que hace referencia el profesor portugués, y propone dos distinciones que se deben establecer en este aspecto.

Los discursos se han pronunciado en español, francés e inglés; o fueron traducidos a estas tres lenguas, que son las oficiales del Congreso.

A las dos y media se levantó la sesión para continuarla esta tarde a las cuatro, con la reunión de las comisiones nombradas para el estudio de las ponencias.—Cifra.

## CONFERENCIAS SOBRE EL P. VITORIA

Salamanca, 22. — Bajo la presidencia del Arzobispo de Cardín, rector de la Universidad; vicerector y varios catedráticos, se ha celebrado, a las once y media de la mañana, en el Aula de Francisco de Vitoria, el segundo de los actos organizados con motivo de la conmemoración del IV Centenario de la muerte de Francisco de Vitoria.

Comenzó el acto con una conferencia pronunciada por el Padre Vicente Beltrán de Heredia, de la Orden de predicadores, que habló sobre el tema «Orientación humanitaria de la teología vitoriana».

A continuación, el catedrático de Filosofía del Derecho de la Universidad de Murcia pronunció su anunciada disertación en francés, sobre el tema «Supuesto filosófico de la idea vitoriana del orden».—Cifra.

## LA DELEGACION PORTUGUESA

Lisboa, 22. — La delegación oficial de la Acción Católica portuguesa en el XIX Congreso internacional de Pax Romana, que se celebra en España, está presidida por el profesor Manuel Duarte Gomes de Silva, catedrático de la Facultad de derecho de la Universidad de Lisboa y presidente de la juventud de Acción Católica. Otros distinguidos profesores integran la importante delegación, en la cual figura también una sección femenina. La mayor parte de los delegados se agruparán al resto en El Escorial, donde será discutida la tesis «Pax Romana en el futuro». El próximo miércoles llegará a Lisboa un avión español de la Compañía Iberia que trae a bordo 60 congresistas de diversos países de América. La expedición será recibida por don Carlos Canal y don Juan Carlos Goyneche y en dos autobuses marcharán a España.—Efe.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

#### Zona de Levante

#### USUARIOS DE VAGONES «N»

Se advierte a los señores usuarios de vagones «N» que no hayan remitido a este Sindicato las hojas-detalle de las expediciones realizadas, que de acuerdo con el anuncio publicado en la prensa con fecha 6 de los corrientes, han perdido su derecho a la liquidación que, por fonotelegráfico, pueda corresponderles, acreditándose además que, si dichas hojas detalle no obran en estas oficinas antes del día 30 de los corrientes, perderán también la fianza depositada.

Valencia, 21 junio 1946.

### COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

De conformidad con el acuerdo tomado por el Consejo de Administración de esta Compañía en su reunión del día 12 del corriente, se pagará, a partir del día 1.º de julio próximo, un dividendo de 2 y medio por 100 (dos y medio por ciento), primero a cuenta del año 1946 sobre las acciones serie A, número 1 al 90.000, y serie B, número 1 al 300.000.

El expresado pago se efectuará sobre las acciones serie B, con deducción del Impuesto de Utilidades y Fomento de Negociación, en la forma acostumbrada, a los accionistas que, como tales, figuren en el libro-registro de accionistas el día 29 del corriente mes, en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias hasta el día 4 del próximo mes de julio.

Madrid, 18 de junio de 1946. — El secretario general, J. M. Comyn.

**MUEBLES JOBA**

SOLO VENDE A PLAZOS MUEBLES

de fabricación garantizada y más barata que al contado

Plazo de pago como nadie

**MARIAN CORTES, 10**

CARRILLO Y CAMINO DE BARCELONA

NUMERO 22

# Deportes

## ESTA NOCHE, EN LA PLAZA

### Folgado frente a Ara

#### Cautela en el pronóstico y confianza en sus fuerzas

#### Este será el combate número 300 de Ignacio

Cuando tengan ustedes cerca a Ignacio Ara, fíjense en su co bato. Variará el color según el traje que luzca; que el maño es muy cuidadoso en esto del vestir. Pero siempre figurará en ella ese clásico alfiler en forma de «9», que parece marcar un interrogante en la vida del gran pugilista hispano.

Cuando uno se acerca a él para hablarle o para que le hable a uno de su próxima pelea, parece que se enfrenta en primer lugar con esa interrogación. Quizás por ello, Ara siempre que se ha de referir a sus adversarios, habla con respeto y cautela, sin traslucir en sus palabras esa superioridad que luego, en el ring, demostrará.

—Yo no conozco a Folgado como boxeador. Creo que no lo he visto nunca en el ring. Desde luego, me han hablado mucho de él y sé con quién me voy a enfrentar: un boxeador que tiene todo eso que le perten en ese anuncio de la Orpuva.

Y a Ignacio le hacía gracia especialmente aquello de «el púgil más impulsivo y fajador de España». Al pensar en el «slogan» se sonríe y continúa:

—Pero no me coge de sorpresa. Ya sé con quien me voy a encontrar: un fiero y valiente luchador

que, como todos los que se enfrentan conmigo, se cree rubiosamente en esta pelea.

Interviene Juanito Tomás: —Pero concretamente, aún no has dicho nada de lo que va a pasar.

—Ya sabéis que yo hablo poco de estas cosas —replica Ignacio—. Me pesa como a todo boxeador que va a subir al ring: Si creyera que iba a perder, no vendría. Unas anginas inoportunas, cualquier cosa así y combate deshecho. Yo creo que voy a ganar. Lo demás, el resultado, la forma, me es igual, el que sea. Probablemente será una pelea muy dura, porque Folgado es fuerte y muy valiente.

Pero volvemos a la carga. ¿Qué hay de aquel famoso caso federativo que estuvo a punto de dar a traste con este campeonato?

Ara se calla; no quiere remover un incidente al que se le dio, según él, excesiva importancia. Ignacio Ara, en el fondo, es un sentimental y después de casi veinte años de saorar la licencia de la Federación Guipuzcoana, invariablemente, ahora cuando le falta ya muy poco para que definitivamente deje de extraerla, no quería variar de ficha. Sencillamente, era eso.

Pero los reglamentos no transigen con preferencias particulares y como Ara residía en Madrid se vió en la necesidad de obtener la licencia en la Región del Centro, zanjándose así el asunto.

—¿Muchos combates ya, Ignacio?

—Con el de esta noche serán 300. Está bien, ¿no?

—Demasiado bien. Pero aún quedarán unos cuantos, ¿verdad?

—No; creo que serán ya bien pocos.

Ignacio casi ha llegado a olvidar que quería ir al cine. Ojea rápidamente la cartelera y pregunta:

—¿Qué tal está «La apuesta era su hijo»?

—Una película de ambiente deportivo.

Y sin más dilación llama a su inseparable Víctor. Y se va al Olimpio.

MIGUEL

#### Compo C. D. SAGUNTO

Final calle de Sagunto, Tranvía n.º 6. Mañana, domingo, a las 6:30 tarde, partido amistoso entre el potente equipo de 3.ª División

#### U. D. MALVARROSA

contra

#### C. D. SAGUNTO

campeón regional de 2.ª categoría. Con antelación, a las 4:30 partido amistoso entre dos equipos

Por la mañana: AVENIDA-PROTECTORA COPA CONSOLACION REGIONAL SAGUNTO R.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

### BOXEO PLAZA DE TOROS

Hoy, sábado, 11 noche. El sensacional y emocionante campeonato de España de los semipesados

#### FOLGADO - ARA

Doce asaltos. Guantes de cinco onzas. Vendajes duros. Árbitro y juez único, designado por la Federación Española

Orden del programa:

1.º GOMEZ — MARCO

2.º ALVARO — MARCH

3.º Ocho asaltos. Ligeros Zaragoza — Tomás Valenciano, Vencedor de Barrios

4.º Ocho asaltos. Medios LLACER - VIDAL Valenciano, Vencedor de Medina y Lorente

5.º Doce asaltos. Campeonato de España de los semipesados

#### FOLGADO - ARA

Valenciano, Campeón de España

General, 8; pista, 12; señoras, 1

### VALLEJO

TORNEO CONSOLACION

#### C. D. ACERO - LEVANTE U. D.

A las 6:30: INTERESANTE PARTIDO ENTRE

#### C. D. CASTELLON - LEVANTE U. D.

(Primeros equipos)

Entrada al campo, 4 pesetas. Señoras, niños y militares, 2 pesetas. Venta de entradas y localidades, en los locales del club.

## Mañana, España-Irlanda

### La selección nacional, concentrada en El Escorial



Mañana se jugará en el Estadio Metropolitano el tercer internacional España-Irlanda, tercero de los que celebrado los equipos representativos de ambos países, selección nacional —formada por los siguientes jugadores: Eizaguirre; Jugó, Aparicio; Gonzalvo III, Ipiña, Iriondo, Panizo, Martín, César y Gainza—, se encuentra concentrada en El Escorial, bajo la vigilancia del preparador nacional, Ramón Encinas. Ofrecemos a nuestros lectores tres instantáneas de nuestro redactor en el campo y enviado especial, Finezas, de la estancia de los jugadores en El Escorial, entrenados por Encinas, bajo «supervisión» del seleccionador nacional Luis Casas Pardo.

## LANGARA vuelve a España

### El Oviedo pagó cien mil pesetas por su traspaso

### Se cree que el gran jugador asturiano se encuentra en Lisboa

Oviedo, 22.—El acontecimiento deportivo de la ciudad, es la noticia de la próxima llegada de Isidro Langara, de quien se dice que se encuentra en Lisboa, extremo que no ha sido aún confirmado.

La noticia fue comunicada por el presidente del Club solamente a un periódico.

El presidente del Club recibió, al parecer, una carta del citado jugador, en la que le comunicaba que ya tenía el pasaporte para venir a España.

En vista de la llegada del famoso delantero centro del Oviedo, la Directiva ha sido convocada para esta tarde con carácter urgente.—ALF.

Oviedo, 22.—En relación con el regreso de Langara a España, podemos decir que las gestiones las hizo el club y es difícil precisar, con el nuevo correspondiente al jugador, se puso en contacto con la Directiva del Oviedo, y ésta ofreció 150.000 pesetas. Enterado un hermano de Langara de esta cifra, solicitó mayor cantidad. Es el cartel de que por su llegada a España, la Directiva, entonces en el momento de Langara en el club, el reintegro de Langara en el club. Este aceptó el ofrecimiento, con la condición de que se le abonase el viaje.

Creo que no podrá tener lugar por el gran pedido de pasaporte que se le hizo, pero incluso está dispuesto a ir en barco. Sólo le falta pagar los gastos por los países que pasa en el camino.—ALF.

## “O él, o yo”

### “Uno de los dos no terminará el combate”

#### AFIRMA FOLGADO

A pesar de nuestros esfuerzos no conseguimos esta vez localizar a Antonio Folgado. Estos días estaba la mar de enfrascado en sus entrenamientos, que ha llevado muy en serio, y no pudimos encontrarle en ninguno de los sitios habitualmente frecuentados por él.

Pero un amigo común nos salvó del compromiso, diciéndonos textualmente las manifestaciones que a un grupo de íntimos les había hecho el «Tigre» y que son bien significativas, por cierto.

Dijo Folgado:

—Por fin llega mi oportunidad. Ya sabéis vosotros con cuánto interés esperaba este combate. Pues bien, ahora que ha llegado el momento podéis estar seguros de una cosa: uno de los dos, Ignacio o yo, no acabará el combate. No sé si seré yo el vencedor o el vencido, pero es esta una pelea a cara o cruz, en la que no habrá términos medios. O él o yo, uno de los dos no acabará los doce asaltos.

Y esto lo dijo Folgado con esa seguridad que adepta en sus grandes momentos.

Y como me lo cortaron, lo cuento.

## Todo Manises en la Plaza

Según nos informan, en Manises pueblo natal de Folgado, el campeonato de esta noche ha despertado un interés sensacional. Se dice que de Manises se desplazarán muchos miles de aficionados que no quieren perderse la gran oportunidad del «Tigre».

Es tal el entusiasmo despertado allí que el comercio cerrará hoy una hora antes con objeto de que con menos precipitaciones puedan trasladarse a Valencia los aficionados. También se ha montado un servicio especial de tranvías con Manises.

## Un kilo novecientos gramos pesa Folgado más que Ignacio Ara

### EL CATALAN JULIAN, árbitro del campeonato

A mediodía de hoy tuvo lugar en la Federación Levantina de Boxeo el pesaje de los púgiles que han de intervenir en la reunión de esta noche.

Se efectuó ante el presidente de la Regional, doctor Olsete Chavarría, designado delegado de la Española para el campeonato de España. También lo presenció el árbitro y juez único, señor Julián, de la Federación Catalana.

Los púgiles dieron los siguientes pesos:

Ignacio Ara, 77.600 kilogramos; Folgado, 79.500, es decir, 1.900 kilogramos más que el campeón. El aspirante tuvo que esforzarse ligeramente en los últimos días para quedar comprendido dentro de los 80 kilogramos, límite del peso medio-fuerte.

El pesaje de los demás púgiles dio el siguiente resultado: Llácer, 75.500 kilogramos; Vidal, 66.800; Zaragoza, 66.300, y Tomás, 66.100.

# Mañana, homenaje al maestro Magenti

## "La Cotorra", rumbo a Barcelona

### Después de visitar los más importantes pueblos de nuestra provincia

Mañana domingo, en el teatro Serrano, en la función de la noche, don Leopoldo Magenti, el popular maestro valenciano, autor de la partitura de «La cotorra del mercat», celebrará su función homenaje.

—¿Es cierto —le hemos preguntado— que la mayor parte de la recaudación de la función

rios que tenemos ahora, esperamos de «La cotorra»?

—Naturalmente; la mayoría de ellos.

—Es decir, una especie de segunda edición.

—Justo. Una segunda edición corregida y aumentada.

Ya en la puerta del escenario, el maestro Magenti me ruega:

—Le agradecería a usted que, por medio de su periódico, expresara mi agradecimiento al público valenciano, que tan amablemente ha juzgado nuestra obra. Asimismo, al Ayuntamiento por la desinteresada cesión de la Banda Municipal para mi homenaje. A todo, muchas gracias.

J. MENGUAL



El maestro Magenti

de mañana irá a parar a la Asociación Valenciana de Caridad?

—Cierto, sí señor. Las dos empresas, la del teatro y la mía, nos que se reanuda el éxito.

—¿Piensa renovar alguno; eua, hemos acordado ofrecer gran parte de los ingresos a esta entidad benéfica.

—Dígame, maestro; ¿pueden dar a conocer esta obra en alguna otra ciudad?

—Naturalmente. Primero haremos una «tournee» por la provincia de Valencia, donde existe gran expectación por ver esta obra. Fijese usted en el detalle de que en algunos pueblos se han agotado las localidades quince días antes de debutar la compañía.

—Después, el 19 de julio, nos presentaremos en el teatro Condal de Barcelona, para una actuación de un mes. En Barcelona ha habido infinidad de empresas que, visto el éxito alcanzado en Valencia, han solicitado el espectáculo.

—¿Y después de Barcelona?

—Quizás algunos pueblos de aquella provincia, para pasar más tarde a Palma de Mallorca. Y para el mes de septiembre volveremos de nuevo a Valencia, en donde, a juzgar por los llenos días.

Novias, amas de casa: Una magnífica mantelería de té, de Artesanía, puede ser vuestra si ganáis el premio del concurso de recetas de cocina organizado por la Sección Femenina. No dejéis de participar en él

TEATRO RUZAFÁ  
Compañía lírica valenciana  
Hoy 7 tarde y 11 noche:  
La revista de gran éxito  
**A LA VORA DEL RIO, MARE**  
Grandiosa presentación  
BUTACA, 6 PTAS.

# OLYMPIA

## LUNES PROXIMO

### SENSACIONAL ESTRENO



**CARY GRANT**  
ETHEL BARRYMORE  
BARRY FITZGERALD  
**Un corazón en peligro**  
Director: CLIFFORD ODETS

Tomada de la obra original de RICHARD LLEWELYN autor de «¿Qué verde era mi valle?»

DESAFIADOR!

CARY GRANT encarna al hombre temerario e indómito que impuso en propio dominio sobre la vida y el amor

# Cartelera de Espectáculos

## Teatros

**APOLO**.—7 tarde: «El conde de Luxemburgo». 11 noche: «La generala».

**ESLAVA**.—Compañía Rafael Rivelles: 7:15 tarde y 11 noche: «El señor mayordomo».

**RUZAFÁ**.—Hoy, 7 tarde y 11 noche: «A la vora del riu, mare...» Butaca, 6 pesetas.

**SERRANO**.—Compañía lírica del maestro Magenti, 7 tarde y 11 noche: «La cotorra del Mercat». Butaca, 6 pesetas.

## Cines de estreno

**ACTUALIDADES**.—Jorge Negrete en «El peñón de las ánimas».

**CAPITOL**.—De 5 a 9, continua, y 10:45 noche: «En Sociedad», Bud Abbott-Lou Costello. Tolerada menores.

**LIRICO**.—De 4:45 a 9:15 y 10:45 noche: «Sherlock Holmes en Washington», por Basil Rathbone. Tolerada menores.

**OLYMPIA**.—10:45 noche: «La apuesta era su hijo», Dolores Costello-Adolphe Menjou.

**REX**.—De 5 a 9, continua, y 10:45 noche: «¿Quién mató a Vicky?», Betty Grable Victor Mature.

**RIALTO**.—De 4:30 a 9, continua, y 10:45 noche: «Un libanés en México», por Joaquín Pardavé y Sara García. Distribuida por Cifesa. Noticiero español NO DO y el dibujo nacional Cifesa «Quinto», futbolistas. Todo de estreno.

## Cines de sesión continua

**COLISEUM**.—Continua de 4:45: «El corsario negro», Pedro Armendáriz. «Pistoleros sin pistolas», Bud Abbott-Lou Costello. Tolerada menores.

**ESPAÑOL**.—«Andrés Harvey se enamora», por Mickey Rooney. «El castillo maldito», por Bob Hope y Paulette Goddard.

**GRAN VÍA**.—4:30 tarde: Tolerado: «Se acabó la gasolina». «Alas y una plegaria».

**METROPOL**.—«Sucedio en China».

**NOVEDADES**.—«Noche en el alma».

**PALACIO**.—Tolerado: «Sangre, sudor y lágrimas». «Se ha perdido una millonaria».

**SUIZO**.—De 4:30 tarde: «Pájaros de cuenta», «El libro de la selva». Tolerado menores.

**TYE'S**.—Continua de 4:45: «Aprovechemos la noche», Buddy Rogers-June Clyde. «Se fiel a ti mismo», Tyrone Power-Joan Fontaine.

## Varios

**LAS ARENAS**.—Piscinas: Todos los días, tarde y noche: Boluda y su orquesta, con la «estrella» internacional Mary Merche, la atracción máxima de color Julio Galindo y Argüelles-Aloha. Bañeario: Hoy, noche, baile y atracciones.

**APOLO** Dos últimos días de actuación  
Compañía lírica Pepita Benavent  
Hoy, 7 tarde:  
**El conde de Luxemburgo**  
11 noche:  
Reposición de la preciosa opereta  
**LA GENERALA**

**Teléfonos de JORNADA:**  
Núms. 10.617 y 15.599

## SERRANO

Compañía lírica valenciana del maestro Magenti  
Últimos días. Precios populares.  
BUTACA, 6 PESETAS  
A las 7 tarde:

## La cotorra del Mercat

A las 11 noche:  
Gran función homenaje a las vicetiples de la compañía  
152 representación del  
EXITAZO DEL AÑO  
**La cotorra del Mercat**  
Lo mejor de Barchino y Magenti  
Interesante fin de fiesta con sorpresas

Ofrecimiento del homenaje, poesía de don Godofredo Ros, leída por el MAESTRO MAGENTI, en honor de las homenajeadas  
Actuación del divo del arte gitano **BERTINI** con las mejores creaciones de su repertorio  
**¡¡SORPRESAS!!...!!**  
Pasodoble de La calesera, del maestro Alonso, por ENCARNITA MASEZ, todas las vicetiples y coro general

## LAS ARENAS

BALNEARIO  
Hoy, sábado, noche, y mañana, domingo, tarde y noche:  
**BAILE Y SELECTAS ATRACCIONES PISCINAS**  
Todos los días, tarde y noche:  
La artista internacional  
**MARY MERCHE**  
La atracción máxima de color  
**JULIO GALINDO**  
Argüelles-Aloha  
**BOLUDA**  
y su orquesta

## SERRANO

Compañía lírica valenciana del maestro Magenti  
Mañana, 11 noche:  
DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA  
Gran función de gala, como homenaje al maestro Magenti, que éste ofrece en beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad  
Representándose el éxito del año

## La cotorra del Mercat

Lo mejor de PACO BARCHINO y MAESTRO MAGENTI  
Grandioso y selecto fin de fiesta  
1.º Ofrecimiento del homenaje, poesía del ilustre poeta DON RAMON A. CABRELLES, leída por ENCARNITA MASEZ.  
2.º Poesía dedicada al MAESTRO MAGENTI por DANIEL BENITEZ (original).  
3.º Romanza de El emisor de la huerta, por la eminente tiple ELISIN DOMINGUEZ.  
4.º Poesía de la zarzuela La Nau-radora, de Romero y Fernández Shaw, traducida al valenciano por DURAN y TORTAJADA, recitada por el primer actor EDUARDO MOMPLET.  
5.º Dueto cómico de El ruiseñor de la huerta, por ENCARNITA MASEZ y DANIEL BENITEZ.  
6.º Actuación de la BANDA MUNICIPAL DE VALENCIA, cedida galantemente por el excelentísimo Ayuntamiento, con arreglo al siguiente programa:  
1.º L'entrà de la murta  
2.º Una nit d'albaes  
De D. SALVADOR GINER.  
Dirección, maestro PALANCA.  
3.º Rapsodia de El ruiseñor de la huerta, del MAESTRO MAGENTI, dirigida por su autor.

## ESLAVA

Compañía de comedias de RAFAEL RIVELLES  
A las 7:15 tarde y 11 noche:  
**El señor mayordomo**  
Magnífica creación de RAFAEL RIVELLES

## Teatro ALKAZAR

Compañía comedias valencianas.  
Julio Espi-Juanito López  
7:30 tarde:  
**¡PARE VOSTE LA BURRA, AMIC!**  
**ALS BOUS DE CASTELLO**  
11 noche:  
**LA PEIXCA DE LA BALLENA**  
**¡PARE VOSTE LA BURRA, AMIC!**  
BUTACA, 3 pesetas

## PLATOS EN PATERNA

Mañana por la tarde, a las 6, se celebrará en el campo de fútbol de la Asociación provincial una competición de platos. Se disputarán varias pruebas con premios y no habrá subcampeón por ceros.

Se espera que mañana serán las cocineras las que acudirán a «la plaza de Saus» para tomar parte en este interesante entrenamiento.—FUDEY.

## Enviasta homenaje a PACO BARCHINO

Otro gran lleno registró anoche el teatro Serrano, con motivo de celebrarse el homenaje a Paco Barchino, autor valenciano y a quien se dedica el libro de «La cotorra del mercat». Otro lleno a rebosar, como siempre en la taquilla y todo. Y todo, entera buena a todos.

El lleno de anoche no podía ser más justo. Paco Barchino, cuyo talento y calidad han sido puestos a prueba en más de una ocasión, tiene una parte destacadísima en el éxito obtenido por la revista valenciana de actualidad «La cotorra del Mercat». Por eso las oraciones que se realizaron fueron entusiastas y simpáticas. De todo el público que llenó la sala y de sus compañeros que se comprometieron a dedicarle también su homenaje de adhesión y afecto dentro de un más apurado compañerismo.

Animada la representación de «La cotorra del Mercat», tuvo lugar un animado fin de fiesta en el que participaron Vicente Collado, Antonio Catalá, Paris Ce'eda, Enrique Serrano, Ismael Sernequet, Ramón Serrano, Gómez Polo y el propio Barchino.

Al final es una apoteosis de valencianidad en la que ni siquiera faltaron las valencias, se interpretó el Himno de la Exposición, de Serrano, cantado toda la compañía y el teatro. Barchino Corell.—P.

## En estreno de Morante Borrás, en Barcelona

Esta noche en el teatro Condal de Barcelona, se estrenará una obra titulada «La Lola», de la que es autor nuestro querido y compañero don Jaime Morante Borrás, prestigioso comediógrafo. La comedia, cuyo estreno ha despertado gran expectación en la capital catalana, será representada por la compañía de Vicenç Girachá.

## TEATRO JUVENALIA

En este simpático teatrillo de niños celebrarán mañana tarde un homenaje a la gentil damita joven Pepita Cortés y el galán cómico Pío Tomás, poniendo en escena la obra de los hermanos Quintana «El tambor y Cascabel».

En un espléndido fin de fiesta celebrará el recitador Antonio Catalá, la señorita LUISITA Ferrer y Rafael Benítez, Joaquín Solá, Regina M. Alonso, cantante, Pepita Marzal y el dúo de «Los Brujos», dirigida por Paco Vidal, representando la parte del mismo, «L'esta'ua de la gran Via».

**TEATRO SERRANO**  
LUNES, 24, A LAS 11 NOCHE  
PRESENTACION  
Compañía Cuevas-Hernández  
ESTRENO:  
**LAS SIETE VIDAS DEL GATO**  
De ENRIQUE JARDIEL PONCELA

**PLAZA DE TOROS**  
Mañana, domingo, 23 de junio, a las seis de la tarde:  
Repetición del magnífico novillero VITO.  
Seis novillos de las acreditadas ganaderías de SANTA COLOMA y FLORES TASSARA, ambas de Sevilla.  
Matadores:  
Rafael González «Machaquito», de Madrid - Ju'io Pérez «Vito», de Sevilla y Antonio Chaves Flores, de Sevilla  
y nuevo en esta Plaza

**Lirico**  
LUNES, SENSACIONAL ESTRENO  
Tolerado para menores  
Charles LAUGHTON  
en  
**BANDERA AMARILLA**  
con  
Elsa LANCHESTER  
DIRECTOR  
Erich POMMER  
ADAPTACION DE LA APASIONANTE NOVELA DE SOMERSET MAUGHAM  
ODIOS DE RAZAS, LUCHAS DE RELIGIONES, Y LA CIVILIZACION TRIUNFANDO DEL MAL, LLEVAN AL AMOR A DOS ENEMIGOS

# La virtud de las piedras labradas

A PENAS si es preciso asistir; pero cada vez que aquí se ha hablado de la necesidad de reconstrucción y de resurgimiento que la Victoria de Franco imponía a los valencianos, como españoles más afortunados, y por lo tanto más obligados, no sólo pensábamos en las riquezas y posibilidades de nuestra agricultura, comercio e industria, esto es, en las actividades directas y puramente lucrativas, sino también, en las actividades espirituales y morales que con ellas coexisten, y que tienen en la vida tanta importancia, por lo menos, como las naranjas y el arroz. Realmente transformaríamos en mequino el concepto de Nación, si en él no viésemos más que la comunidad de agricultores o comerciantes que exigen del Estado la protección y el desarrollo de sus intereses materiales. Cuando bajo el inmenso jardín de nuestra huerta, sentimos aún latir una tradición de civilizaciones prerromanas; cuando se es viejo, en fin, y se tienen muchos siglos de historia, es obligado reconocer la existencia de otros valores, y defenderlos como patrimonio e imperativo, también, de nuestra vida provincial y nacional.

Algunos no ven, que al reconstruir la pequeña iglesia popular o el viejo convento quemados por los rojos, se trabaja tanto por España como al reparar el puente que éstos destruyeron también en su huida; que al restablecer tal tradición religiosa o al reforzar cual institución tradicional, se trabaja por mantener la identidad del ser colectivo, y se fortalece, asimismo, nuestra personalidad. Y esto es lo que nuestros hombres hacen, en su fidelidad ilusionada a Franco, Caudillo victorioso y estadista genial: reconstruir y hacer florecer aquellas cualidades que se revivieron y fijaron a través de los siglos, y que hacen de nosotros, lo que somos y no otros; aquella parte de espiritualidad que, en contra de todo lo que la combate, inspira todavía la vida española; ese aprecio de los valores morales, la fe en el derecho, en la justicia, en la igualdad de los hombres y de los pueblos; y también, este ánimo sufridor, esta valentía sin alarde y esta dignidad, en fin, con que sabemos afrontar las peores dificultades exteriores... todo esto que no es material ni lucrativo, y que constituye trazos del carácter español.

En la vieja iglesia valenciana de San Agustín, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Marcelino O'achea, nuestro amantísimo Prelado, se celebrará mañana la inauguración de unas obras de restauración inteligentísima, que tienen categoría de verdadero hallazgo. Se trata, como ya se sabe, de que esta iglesia del antiguo convento de Agustinos, ha comenzado a ser uno de los más valiosos ejemplares de arquitectura gótica de nuestra ciudad, al ser despojados sus muros y sus ojivas, de todos los postizos del XVII que la desfiguraban. Si estos tremendos postizos no hubiesen sido un desafío general contra la belleza y la piedad de los templos españoles, nosotros diríamos que aquí se acaba de descubrir la historia por entre la vegetación también sofocante y avasalladora de nuestros balcones. Lo que sí nos importa destacar es que tal acontecimiento artístico religioso, coincida con la llegada al pontificado de esta Sede Valencina, del doctor O'achea Loizaga, cuya obra en este sentido es extensa y meritísima.

A su obispado de Pamplona corresponde la reconstrucción total de la Colegiata de Roncesvalles y del antiguo Monasterio de Caballeros Templarios del Puente la Reina, en donde ha instalado para su conservación a los reformadores; la restauración del Monasterio de Iranzu, que estaba abandonado, y en el que ha puesto la comunidad de Teatinos, la reconstrucción y reorganización, también, del legendario Monasterio de Leire, estableciendo en él una comunidad de Benedictinos de Siños; la reconstrucción del claustro del Monasterio de Los Arcos; la de la iglesia de Arruazu y la de Eunate; la de la iglesia gótica de San Saturnino, la más antigua de Pamplona; la renovación total del pueblo de Javier, con la construcción de la Casa de Ejercicios y de Hospedería; la renovación del coro y la reconstrucción del altar, en la Catedral de Pamplona, así como la reedificación de la capilla de la Barbazana y el enriquecimiento de su tesoro... La política que llamamos del espíritu, tiene, entre nosotros, a un valedor de semejante inteligencia y merecimientos, como el doctor O'achea, cuya labor episcopal gira también en torno a la rehabilitación de España en el ánimo de los españoles. Esta reconstrucción material que mañana se celebra en Valencia —creamos en la virtud de las piedras labradas— debe ser saludada como signo del resurgimiento espiritual de nuestro pueblo.

## DIVERGENCIAS ENTRE LAS ORGANIZACIONES JUDIAS

### A propósito del secuestro de oficiales británicos

Jerusalén, 22.—La divergencia entre las dos sociedades judías de resistencia amenaza agravarse al tenerse conocimiento de que el "Irgun Zvai Leumi" hace caso omiso del ultimátum de la "Haganah" para que se libere a sus rehenes o afrontar las consecuencias.

El "Haganah" y los otros dirigentes judíos desaprueban la acción del "Irgun Zvai Leumi" no ha dado ninguna muestra de aprobación y mantiene su silencio en vez de hacer cursar sus habituales declaraciones sobre el asunto, desde la emisora clandestina de radio de que dispone. —Efe.

Entrada en las aguas territoriales. Jerusalén, 22.—Numerosas personas acudieron precipitadamente a la costa al anunciar que uno de los dos barcos que transportan a Palestina inmigrantes ilegales había entrado en aguas territoriales entre Telaviv y Haifa. —Efe.

Entrada en las aguas territoriales.

Jerusalén, 22.—Numerosas personas acudieron precipitadamente a la costa al anunciar que uno de los dos barcos que transportan a Palestina inmigrantes ilegales había entrado en aguas territoriales entre Telaviv y Haifa. —Efe.

**RIALTO LUNES, ESTRENO**  
Fida LUPINO • Louis HAYWARD • Elsa LANCHESTER  
**El misterio de FISKE MANO**  
GRUPO S. A.

# 24.402.142 CATOLICOS EN ESTADOS UNIDOS

## 438.435 más que en 1945

### Aumenta la producción de coches en Norteamérica

Lisboa, 22.—Noticias de Nueva York anuncian que según la edición de 1946 del «The Official Catholic Directory», viven en los Estados Unidos veinticuatro millones cuatrocientos dos mil ciento cuarenta y dos católicos norteamericanos. Se ha registrado un aumento, con relación a 1945, de cuatrocientos treinta y ocho mil cuatrocientos treinta y cinco. En los últimos doce meses se realizaron en los Estados Unidos ocho mil trescientas sesenta y cinco versiones, lo que supone dos mil quinientas veintidós más que en el año anterior. —Efe.

#### LA PRODUCCION DE COCHES

Washington, 22.—Según la oficina de administración de precios, la producción de coches de pasajeros correspondiente al último mes ha alcanzado la cifra más alta desde que terminó la guerra, la de ciento cincuenta y dos mil novecientos cuarenta y ocho, en tanto que la producción de camiones ha disminuido, pues apenas llegó a setenta y cuatro mil seiscientos cincuenta, contra ochenta y un mil ochocientos cuarenta y cinco que obtuvo en abril. La industria había previsto para julio una producción de ciento sesenta y un mil noventa y cuatro coches de pasajeros y ciento cincuenta mil trescientos setenta y dos camiones. —Efe.

#### EL CONTROL DE PRECIOS

Washington, 22.—Los esfuerzos del Senado y la Cámara de Representantes para ajustar las diferencias sobre la prolongación de los controles de precios parece acercarse a su fin, al iniciarse los participantes en la conferencia que es posible que se llegue a un acuerdo esta noche. El senador demócrata Alben W. Barkley ha manifestado que aunque es difícil que hoy quede terminado el asunto, pueda, sin embargo, proseguirse. —Efe.

#### CREDITOS MILITARES

Washington, 22.—El Senado y la Cámara de Representantes aprobaron cuatro proyectos de ley de créditos para 1947, por un total de 23.250.000.000 dólares, incluyendo varios de gran importancia para la Marina y el Ejército. El proyecto de ley más cuantioso es el aprobado por la Cámara, de 7.091 millones de dólares para el Ejército, incluyendo en esa cantidad 656 millones para la investigación sobre la energía atómica y otros estudios científicos. Sigue a este crédito en importancia la ley naval aprobada por el Senado concediendo 4.100 millones de dólares. Los senadores han aprobado la ley concediendo al Tesoro y a Comunicaciones 1.666 millones y a otros Departamentos 453 millones. —Efe.

#### TRAGEDIA EN UN HOTEL

Bahia (Tejas), 22.—Cinco personas han resultado muertas y varias heridas a consecuencia de una explosión ocurrida en el hotel Baer. Esta es la tragedia ocurrida en los últimos hoteles norteamericanos. La explosión fue provocada por la rotura de una botella. —Efe.

consecuencia de una explosión ocurrida en el hotel Baer. Esta es la tragedia ocurrida en los últimos hoteles norteamericanos. La explosión fue provocada por la rotura de una botella. —Efe.

#### INCENDIO EN OTRO HOTEL

Chicago, 22.—A primera hora de la mañana de hoy se produjo un incendio en los altos del Hotel Morrison de la ciudad. Los bomberos pudieron apagar el siniestro, sin que se registrase ninguna víctima. —Efe.

#### TRANSFORMACION DE URUGUAY

Washington, 22.—La comisión marítima anuncia que se va a proceder a la conversión del «Guay» en barco de pasajeros. Las obras costarán cuatro millones de dólares. El «Uruguay» transportó durante la última guerra a miles de soldados norteamericanos a las zonas del conflicto. —Efe.

### Suiza coopera al socorro a los damnificados por las inundaciones de Murcia y Alicante

Murcia, 22.—Suiza va a cooperar a la generosidad de España en solicitud de fondos con destino a los damnificados de las inundaciones de Murcia y Alicante.

En el salón de proyección de la Feria Internacional Muestras de Barcelona, se celebrará un festival bajo patrocinio del pabellón de Suiza y del consúl general de Suiza en la capital catalana. —Efe.

### La ex reina de Italia

Lisboa, 22.—La ex reina María José de Italia, hizo su primera aparición pública en Lisboa, en un recital de música del maestro Liszt, en el teatro de Carlos. —Efe.

## Declaraciones de Perón sobre LAS RELACIONES CON RUSIA

### El embajador argentino en Francia se entrevista con Molotov

Buenos Aires, 22.—Perón, en la primera entrevista que ha concedido a los periodistas, desde que asumió la presidencia de la República, ha manifestado que la crisis actual del transporte ha impedido a la Argentina el aprovisionamiento de grandes cantidades de artículos a Europa.

«Carecemos de caucho —dijo— tan necesario para la fabricación de cubiertas de camiónaje y esta es una de las razones por las que no podemos enviar más carne y trigo a Europa».

En relación con el establecimiento de relaciones con la URSS, dijo que aunque se le ha querido dar al asunto un significado especial, todos los países tienen establecidas relaciones con los soviets y la Argentina no podía hacer caso omiso de la existencia de dicha nación. Añadió, que no había nada de cierto en los informes de que Rusia había prometido a la Argentina armamentos, maquinaria, etcétera, a cambio de productos nacionales argentinos. —Efe.

#### ENTREVISTA CON MOLOTOV

París, 22.—El embajador argentino en Francia, Honorio Leguizamón Pundel, ha celebrado una entrevista con el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, que había sido preparada por el embajador soviético en París, Bogomolof. —Efe.

#### ARGENTINA Y POLONIA

Buenos Aires, 22.—El Gobierno argentino ha anunciado la reanudación de relaciones diplomáticas entre la Argentina y Polonia.

A este efecto, se han cambiado notas pertinentes en Londres, entre el embajador de la Argentina y los representantes polacos. —Efe.

## Aumenta la producción carbonífera en las minas de Europa Occidental Y los pedidos de productos químicos a Inglaterra

Londres, 22.—La producción de carbón en las minas de Europa occidental durante el pasado mes de mayo ha aumentado, a pesar de que en Alemania continúa estando más baja de la mitad del nivel de producción normal. Las cifras provisionales publicadas hoy por la organización europea de carbón son, en Alemania occidental, cuatro millones cuatrocientas cincuenta y tres mil toneladas métricas. En el mes de abril la producción fue de cuatro millones cuarenta y tres mil toneladas.

En Francia, la producción durante el mes de mayo fue de cuatro millones ciento cuarenta y dos mil toneladas métricas y en abril, cua-

tro millones cuarenta y cuatro mil toneladas métricas.

#### PETICIONES A INGLATERRA

Lisboa, 22.—Noticias procedentes de Londres informan al gobierno de los pedidos de productos químicos a la Gran Bretaña. Llegan a la capital londinense cuarenta y todas partes del mundo y Europa de los Estados Unidos y Europa. Aparte de los mercados americanos al conflicto, se encuentran otros países como Turquía, Suecia, Finlandia y Francia, que se dirigen ya a las fuentes de producción británicas. —Efe.